



2024年4月15日 星期一  
农历甲辰年三月初七

# 成长周刊

CHENGZHANG ZHOUKAN

## 江海小记者走进百年师范名校 亲手做了一只蓝印花布包

近日,来自朝晖小学、天元小学、通师一附、南通高等师范学校附属小学、实验小学、五山小学等学校的江海小记者们,来到南通师范高等专科学校,学习制作蓝印花布包,并参观了校史馆和红色师范纪念馆。

当天下午2点,小记者们来到通师高专的实践工坊。在通师高专“艺亩三分地”工作室老师的带领下,孩子们学习制作蓝印花布。活动一开始,现场老师将小朋友们分为两组,一组聆听蓝印花布的故事,一组动手制作蓝印花布包。

制作前,通师高专的老师们提前将“小记者 大作为”六个大字刻写在布包上。小记者们将包放进装有植物染料的大缸内浸泡。老师教大家:“一次浸

泡后,拿起来晾一下,然后再进行第二次浸泡。如果想印得深一点,就浸泡三次。”浸泡完毕后,通过水洗,将多余的染料洗掉,再进入下一道工序。

在老师的指导下,小记者们用木棒将“小记者 大作为”几个字上的遮盖物清理掉。正因为有了这些遮盖物,“小记者 大作为”六个字才不会被染上颜色。有几名小记者在清理过程中发现,一边刮擦,一边揉搓,效率更高,大家于是争相学着干起来。然后经过熨平、烘烤等制作环节,一个印有“小记者 大作为”字样的蓝印花布包就制作成功了。

小记者王淞岩说:“我曾经做过蓝印花布手绢,但那只是简单涂抹。这次制作的蓝印花布包很漂亮,我还学会了更多知识。”他表示,妈妈的生日即将到来,他会将自己亲手制作的蓝印花布包作为生日礼物送给妈妈。

图文/沈樑



## 江海小记者走进三味书屋 亲子阅读日日新

6日上午,

崇川区虹桥街道

桃坞社区书缘亲子阅读俱乐部、南通三味书屋与江海小记者总站联合举办“喜迎世界图书日 共享经典书香味”情境分享活动。10余个江海小记者亲子阅读家庭在三味书屋度过了一个充满浓厚书香气息的上午!

活动中,阅读老师给大家讲解

了“4·23世界图书日”的由来、图书的分类号码与“身份证号”,并结合南通三味书屋的前世今生,让亲子家庭了解了鲁迅故里、百草园以及三味书屋的书香情缘,将“三味”的文化寓意和内涵外延作了进一步延伸。活动中,江海小记者们向南通三味书屋女店主提出一个个问题,店主一一作答。孩子们在互动中增长了知识,在访谈中学会了分享!

中国《论语》诵读工程南通组委会负责人马老师,带领大家一起共诵《论语》经典。家长与孩子齐声律音共情共质,琅琅书声清亮致远……通过这次主题阅读活动,小记者们纷纷表示要学好传统文化知识,争做知礼懂道正德成长的好少年!

图/张琪 马冬谨 钱冬冬  
文/钱冬冬



## 江海小记者畅游狼山风景区 我们的家乡真美丽

春风和煦,阳光明媚。5日上午,来自如东县多所小学的25名小记者,在家长陪同下,前往狼山风景区游览。

狼山是一座屹立在长江之滨的名山,它以秀美的自然风光和丰厚的历史文化底蕴吸引着众多游客。在导游阿姨的带领下,小记者们沿着后山路前行。这座古建筑有什么来历,这片山崖有什么典故……导游阿姨一一讲解,小记者们一边欣赏美景,一边学习了很多知识。

山脚下,一大片牡丹花吸引了大家的视线。小记者们纷纷走进花丛,与花朵合影留念。大家随着导游阿姨的讲解,近距离观察花朵,通过茎叶的质地、叶子的宽厚等特征辨别牡丹和芍药。

在骆宾王墓前,大家安静聆听导游的讲解,并纷纷向导游阿姨提问。小记者们了解了骆宾王的一生,以及知晓了这位初唐杰出诗人为何葬在南通。骆宾王墓旁边还有清代刘铭芳墓以及宋代将军金应墓。通过聆听讲解,小记者们对这两人的生平也有了一定了解。大家纷纷表示,通过这次

